



Měsíčník obce Troubelice

ročník 17, číslo 2, únor 2019 /vydán 14. 2. 2019/

CITÁT NA ÚVOD

Nevidíš věci takové, jaké jsou, ale takové, jaký jsi Ty.

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
měsíc LEDEN nám všem udal rychlé tempo na životní dráze v závodě nazvaném „ROK 2019“. Nestal si snad ani otřít opocené čelo a už ho bravurně předbíhá a na pomyslnou metu se dostává závodník, který nese na sportovním drese jméno ÚNOR. Počasí je jako na houpačce, ale každopádně to není až taková hrůza. Milovníci zimy a zimních sportů neprijdou zkrátka, protože podmínky pro lyžování na horách jsou dobré a noční a ranní mrazíky sněhovou pokrývkou stále udržují.

Milovníci jara si budou muset na vytožené hřejivé paprsky slunce ještě nějaký ten pátek počkat, ale jistě se dočkají.

V plném proudu je i plesová sezóna, dámy a pánové se oblékají do svátečních šatů a pozvánek na tradiční veselí je dostatek, stačí si jen vybrat a za pomoci tance alespoň na malou chvíli zapomenout na starosti všedních dnů. Člověk musí být silný, sám nezvládne skoro nic, ale pokud se má o koho opřít, má kolem sebe své blízké, dobré přátele

a dobré spoluobčany, není sám a vše s lehkostí zvládne a překoná.

Vážení občané, začátek roku je dobou nových plánů a příprav. I obec Troubelice připravuje rozpočet obce na letošní rok tak, abychom postupně napravili nedostatky našich obcí tak, aby se nám v nich spokojeně žilo.

Neutuchající úsměv na Vašich tvářích, pevné zdraví, a když ne první, tak alespoň druhé místo v soutěži nazvané „ROK 2019“, Vám ze srdce přeje

Ondřej PLAČKO, starosta

POZVÁNKA

Rodičovský spolek při ZŠ Troubelice a žáci deváté třídy Vás srdečně zvou na

SPOLEČENSKÝ PLES ZÁKLADNÍ ŠKOLY TROUBELICE,

který se uskuteční v sobotu 2. března 2019 od 20.00 hodin v sále Kulturního domu v Šumvaldě.

Program:

- předtančení žáků deváté třídy a jejich uvedení do společenského života,
- vystoupení folklorního souboru HANAČKA Litovel,
- bohaté občerstvení a tombola,
- k tanci a poslechu hraje hudební skupina GAMA.

Výtěžek z plesu bude věnován dětem ZŠ Troubelice. Na setkání s Vámi se těší výbor RS při ZŠ a žáci deváté třídy.

Vstupné 150 Kč

Předprodej vstupenek: Předprodej proběhne ve školní družině v budově jídelny ZŠ u paní Jitky Chovanečkové od pondělí 25. 2. do čtvrtka 28. 2. 2019 vždy v době od 15.00 do 16.00 hodin.

Doprava autobusy – časy odjezdů:

tam: 18.20 Nová Hradečná – Troubelice „U Kaple“ – Šumvald
18.50 Sídliště – Pískov – Šumvald
19.20 Lazce-Troubelice „U Štoksových“ -Troubelice „U Kaple“ -Šumvald
19.45 Troubelice „U Kaple“ – Šumvald

zpět: 01.30 Šumvald – Nová Hradečná – Troubelice
02.15 Šumvald – Troubelice - Lazce
03.00 Šumvald – Troubelice – Pískov – Sídliště



PODĚKOVÁNÍ

Obec Troubelice děkuje všem hostům XVI. PLESU OBCE TROUBELICE a všem sponzorům za jejich podporu.

Výtěžek z tohoto plesu bude věnován Mateřské a Základní škole v Troubelicích na nákup pomůcek pro naše děti. Rovněž děkujeme všem, kteří uvedený ples pomohli připravit. V loňském roce bylo oběma uvedeným organizacím rozděleno 26 125 Kč.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubilea v únoru:

POSPÍŠILOVÁ Růžena, Troubelice	94 let	KOTRÁŠOVÁ Božena, Troubelice	78 let
DUBOVÁ Eugenie, Lazce	90 let	ZETOCHOVÁ Jiřina, Troubelice	74 let
VALIŠOVÁ Věra, Lazce	86 let	HEJL Josef, Pískov	72 let
MAIEROVÁ Josefa, Troubelice	85 let	HEJLOVÁ Marie, Pískov	72 let
WEIGELOVÁ Božena, Troubelice	85 let	DUŠKOVÁ Marie, Pískov	72 let
MAITNEROVÁ Růžena, Troubelice	84 let	POPELKOVÁ Božena, Lazce	71 let
KAPPELOVÁ Jiřina, Troubelice	80 let	SLOVÁKOVÁ Milada, Troubelice	71 let
KOBZOVÁ Marie, Troubelice	80 let	TALANDA Miroslav, Troubelice	60 let
PAVLÍKOVÁ Ludmila, Troubelice	79 let	MIŠÁK Milan, Lazce	55 let



Všem jubilantům přejeme spoustu úspěchů, hodně štěstí a lásky a hlavně pevné zdraví.

Narodili se:

KROPÁČ Lukáš, Troubelice; VROBLOVÁ Bohdana, Pískov; AUJESKÝ Tomáš, Troubelice; GERŠLOVÁ Michaela, Pískov.

Novým občánkům přejeme hodně štěstí, zdraví a krásné bezstarostné dětství.

Opustili nás:

MILKOVÁ Růžena, Troubelice; FUCHS Radomír, Pískov; UTĚŠENÁ Zdenka, Pískov.

Pozůstalým projevujeme hlubokou a upřímnou soustrast.

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Platba místních poplatků

V minulém vydání zpravodaje byla uvedena výše místních poplatků za psa a za odvoz domovního odpadu. V tomto vydání uveřejňujeme možné způsoby úhrady těchto poplatků.

Prvním způsobem je bezhotovostní platba převodem na účet jednoho z níže uvedených peněžních ústavů:

Peněžní ústav	Číslo účtu / kód banky
Česká spořitelna	18 00 83 33 39 / 0800
Komerční banka	43 – 68 31 30 02 47 / 0100

V případě platby poplatku za odpady kalkulujte s částkou 400,- Kč / 1 osobu / rok.

V případě platby poplatku ze psů s částkou 50,- Kč za jednoho psa a 70,- Kč za každého dalšího psa.

Platbu za odpady a platbu za psy je nutno provádět jednotlivě a rozlišit variabilním symbolem.

Variabilní symbol platby vepisujete ZPRAVA DOLEVA (←) následovně:

- vepište dvojčíslí označující část obce: **01 – Troubelice 02 – Lazce 03 – Pískov 04 – Dědinka**
- vepište konstantní čtveřici čísel: **1340 – v případě platby poplatku za odpady
1341 – v případě platby poplatku ze psů**
- vepište číslo popisné Vašeho domu
- prázdná políčka vlevo doplňte nulami

Příklady sestavení variabilních symbolů:

- občan Troubelic s číslem popisným 180 hradí poplatek za odpady: 01 80 1340 01 **VS. 0180134001**
- občan Lazců s číslem popisným 33 hradí poplatek za odpady: 00 33 1340 02 **VS. 0033134002**
- občan Pískova s číslem popisným 66 hradí poplatek ze psů: 00 66 1341 03 **VS. 0066134103**

Další možností je úhrada poplatků v pokladně obce a to hotově nebo prostřednictvím platební karty.

Poplatek za psa je splatný do 31. 3. 2019, poplatek za odpady je splatný do 30. 6. 2019.

Přiznání k dani z příjmu

Obec Troubelice v letošním roce již nebude disponovat formuláři pro přiznání daně z příjmu fyzických osob, které jste byli zvyklí vyzvedávat na podatelně obecního úřadu. Formuláře přiznání k dani z příjmu jsou k dispozici v Městské, informačním centru Uničov. Tiskopisy přiznání můžete ale vyplnit také pomocí elektronické aplikace EPO, která je dostupná na adrese adisepo.mfcr.cz. Tato aplikace umožňuje elektronické vyplnění formuláře, jeho logickou kontrolu a tisk. Takto vytisknuté přiznání stačí pouze podepsat a podat správci

daně. **Pracovníci FÚ Šternberk budou tato přiznání vybírat v malém sále budovy kina v Uničově ve čtvrtek 14. března v době 8.00 do 15.00 hodin.**

Aplikace EPO nabízí také možnost vyplněný formulář odeslat elektronicky přímo správci daně. S tímto způsobem podání souvisí ale povinnost, do pěti pracovních dnů zaslat vlastnoručně podepsané listinné **POTVRZENÍ PODÁNÍ**, na podatelnu příslušného finančního úřadu.

Z KULTURY

Pozvánka na přednášku s prodejem léčivých bylin a poradnou

Přednáškou Vás provede Mgr. Jarmila Podhorná, která je odbornicí na bylinnou terapii, zakladatelkou společnosti Naděje a autorkou knih o léčivých účincích bylin. Do Troubelic přijede v úterý **19. března 2019**. Setkat se s ní můžete v 16.00 hodin

v restauraci Hanačka. Po přednášce s videoprezentací bude paní magistra odpovídat na Vaše dotazy a proběhne individuální poradna s prodejem léčivých přípravků.

Z NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Mateřská škola Troubelice s Rodičovským spolkem při MŠ Troubelice a kulturní komisí obce Troubelice Vás srdečně zvou na tradiční

TROUBELICKÝ MASOPUST.

Zveme všechny maškary i nemaškary
do masopustního průvodu v neděli 3. března 2019.

Sraz masek je ve 14.30 u mateřské školy, průvod se vydá za panem starostou na obecní úřad pro rychtářské právo a bude pokračovat do restaurace Hanačka, kde se bude konat masopustní veselí a pochování basy.



Společné cvičení prvňáčků a předškoláčků



Pohyb je pro děti přirozenou potřebou. Rádi cvičí, běhají, hýbou se. Jsme rádi, že můžeme k pohybu dětí využívat prostory nové tělocvičny základní školy. Děkujeme prvňáčkům a paní učitelce Janě Kobylkové za společné cvičení.



Za mateřskou školu a předškoláčky Zdenka VOJÁČKOVÁ, ředitelka MŠ

Z NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Hodnocení práce školy za I. pololetí školního roku 2018/2019

Školní rok 2018-19 jsme zahájili 3. září se 191 žáky. Dva žáci přestoupili v září do Uničova, ale tři žáci se přistěhovali, takže máme na konci prvního pololetí 192 žáků. Na prvním stupni je 5 tříd s 95 žáky a na druhém 4 třídy s 97 žáky. Pedagogický sbor opustili na konci loňského školního roku Mgr. Jan Burda a paní Mgr. Jana Talandová. Jazyk anglický od září vyučuje místo J. Burdy Mgr. Tereza Zemanová a 2 hodiny výtvarné výchovy na prvním stupni Jitka Chovanečková. Paní Hana Faksová vyučuje jako loni jednu hodinu TV v deváté třídě. Nově na druhém stupni vykonává funkci asistenta pedagoga na zkrácený úvazek paní Hana Hanáková.

Práci školy hodnotíme pravidelně na pedagogických radách. Konstatovali jsme, že všichni žáci měli možnost zapojit se do velkého počtu akcí s různým zaměřením. Čtyři třídy prvního stupně absolvovaly 10 výukových lekcí plavání, družstva mladších i starších florbalistů nás velmi dobře reprezentovala na turnajích. Pěkných výsledků dosáhli také zpěváci v Carusošou a malíři ve výtvarných soutěžích. S kladným ohlasem se setkala i rodinná soutěž k 100. výročí ČR. Některé třídy zhlédly vybraná divadelní představení v Šumperku či Uničově, třeřáci absolvovali po zimních prázdninách ozdravný pobyt na horách a sedmáci lyžařský výcvikový zájezd. Nezapomněli jsme ani na ekologii. Osmáci již šestý rok sbírají staré elektrospotřebiče a baterie a většina žáků sbírala i starý papír. I v letošním roce jsme z projektu Šablony nabídli žákům rozšířené možnosti doučování, čtenářský klub a klub deskových her a zábavné logiky. Vynikajícího úspěchu dosáhli mladí chemici, když se Karlu Gabrielovi podařilo postoupit do celostátního kola. V říjnu jsme také slavnostně mohli otevřít

nově zrekonstruovanou tělocvičnu a děkujeme touto cestou zřizovateli za výrazné zlepšení podmínek pro výuku tělesné výchovy a dalších pohybových aktivit žáků.

Velmi pěkně jsou veřejností přijímána i vystoupení našich žáků při kulturních akcích obce. Jsme velmi rádi, že se naši žáci zapojili do takového množství akcí a 71 nejúspěšnějších jich za práci v prvním pololetí získalo pochvalný list. Na pololetní poradě jsme hodnotili také prospěch žáků. Na vyznamenání dosáhlo 76 žáků z prvního a 42 žáků z druhého stupně. Samé jedničky získalo na prvním stupni 42 žáků, na druhém 9, z toho 7 žáků z 9. ročníku. Jedna žákyně osmé třídy byla na pololetí hodnocena známkou nedostatečnou z jazyka českého a chemie. Na poradě jsme hodnotili také kázeňské přestupky našich žáků. Většinu kázeňských opatření za poslední tři roky udělujeme za neplnění školních povinností. Jsme rádi, že ve srovnání s minulým školním rokem ubylo 11 napomenutí třídního učitele a 5 důtek třídního učitele. Také počet oceněných žáků za vzornou přípravu na vyučování vzrostl na 28. Jejich jména si můžete přečíst na webových stránkách školy společně s osmi výherci třídních soutěží o Nej žáka, které odměnil Rodičovský spolek při ZŠ Troubelice poukázkou v hodnotě 500 Kč na odběr sportovního zboží, knih, hraček nebo společenských her. Splnit všechny úkoly prvního pololetí nebylo jednoduché a vyžadovalo to kvalitní spolupráci celého pedagogického sboru a všech dalších zaměstnanců školy, dále podporu obecního zastupitelstva a pomoc rodičovského spolku při naší základní škole. Na závěr mi dovolu, abych touto cestou všem poděkoval a popřál mnoho sil do plnění úkolů příštího pololetí.

Miroslav ŠEVČÍK, ředitel ZŠ

Úspěch mladých chemiků

V úterý 29.1.2019 se konal další ročník regionálního kola soutěže „HLEDÁME NEJLEPŠÍHO MLADÉHO CHEMIKA ČR“, které proběhlo na Střední škole logistiky a chemie v Olomouci. Naši školu, která se účastní soutěže každoročně, reprezentovali 3 vítězové kola školního - Michal Heralt, Lucie Melicheríková a Karel Gabriel.

Z 83 žáků Olomouckého kraje vybojovali naši žáci 4., 5., 6. místo a tým si zajistili postup do 2. kola regionálního finále, kde si poměřili chemické dovednosti a znalosti s dalšími 19 finalisty. Michal osadil 11. místo, Lucka 5., Kája 3. místo, kterým si zajistil postup do celorepublikového kola, které se bude konat 11. června 2019 v prostorách

Fakulty chemicko-technologické Univerzity Pardubice. 40 finalistů ze všech krajů, kde probíhala regionální kola, změřili své síly v testu teoretických znalostí a v laboratorní zkoušce praktických dovedností.

Všem žákům gratuluji a přeji hodně úspěchů u přijímacích zkoušek na vybranou střední školu.

Helena ŽOVINCOVÁ, zástupce ředitele ZŠ



TJ Sokol Troubelice Vás všechny zve na

DŽÍNOVÝ BÁL,

kteřý se uskuteční

v sobotu 23. února 2019

od 20.00 hodin v restauraci

Hanačka Troubelice.

K tanci a poslechu hraje hudební skupina

TRIGON Uničov.

Vstupné 100,-Kč.

Zajištěno občerstvení a tombola.

Srdečně Vás zvou pořadatelé.



TJ Sokol Troubelice

zve své členy na

VÝROČNÍ

VALNOU

HROMADU,

kteřá se koná

v sobotu 23. března 2019

od 15.00 hodin v zeleném salonku

restaurace Hanačka Troubelice.

ZE SPORTU

TJ Sokol Troubelice

Nohejbalový Vánoční turnaj 2018

Tak jako každý rok je Nový, každé Vánoce nové, tak i 12. ročník nohejbalového turnaje byl nový. Letošní turnaj se odehrával v nové a krásně rekonstruované školní tělocvičně v Troubelicích. 27. 12. 2018 se představilo sedm nových tříčlenných družstev, což zařídilo již tradiční losování. Na výborném novém povrchu se hrálo systémem každý s každým, na dva hrané sety, což umožňuje vítězný výsledek 2:0 nebo remízu 1:1. Po sečtení výsledků a uzavření této základní části, která obsahovala 21 kvalitních duelů, turnaj pokračoval posledními třemi zápasy o konečné umístění. Zajištěno bylo také bohaté občerstvení, které se připravovalo v prostorách nového zázemí s plně vybavenou kuchyňkou. Jednotlivé týmy, při konzumaci energetických a iontových nápojů, ladily taktiku v krásných nově zbudovaných šatnách, které jsou bezprostředně přístupné z hrací plochy včetně nových

sociálních zařízení. Sedmé místo (které určovalo konečné pořadí ze základní části) obsadilo mužstvo HANDA ve složení - Hanousek Petr, Bartuněk Jaroslav ml., Domes Kamil. Šesté skončilo mužstvo PURIČ - Pur Jiří st., Hula Viktor, Zorek Pavel. Konečné páté místo obsadilo družstvo GALA - Galetka Pavel, Krejčíř Jan, Třeštík Zdeněk. Na neoblíbené bramborové přičce, čtvrtém místě se umístilo mužstvo ČIKO - Brachtl Jaroslav, Kráčmar Pavel, Šmíd Jaromír ml. Třetí, bronzovou příčku, obsadilo mužstvo KOBR - Utěšený Jaroslav, Domes Roman, Petr Josef. Stříbrní, tedy na druhém místě, se umístilo družstvo PERŇAS - Perný Petr, Kubilka Rudolf, Šenk Lubomír, Kráčmar Petr st. První, jako vítěz 12. ročníku, se umístilo mužstvo ATHOS - Horák Aleš, Kráčmar Petr ml., Šenk Martin. Poděkování patří všem hráčům, kteří předvedli velice slušné výkony, také hojnému počtu diváků, kteří přišli fandit

rodinným příslušníkům, kamarádům a známým a zejména tradičním i novým sponzorům: obec Troubelice, starosta obce, UNEX, EVER STAR, ROKADO, autodoprava Pur Jiří, Sokol Troubelice, Kráčmar Petr ml., Hübner Oldřich ml., Šlěšková Martina, HOPAX, Šenk Lubomír, Kominictví Studený Zdeněk, palírna Kouřil, HVV, kluci z Libiny, Hanačka Tagros, Perný Petr, Kubilka Rudolf a Hostinec u Kropáčů. Největší poděkování si jistě zaslouží zřizovatel tohoto nově zrekonstruovaného objektu, kterým je obec Troubelice. S přáním šťastného nového roku 2019, bychom Vás rádi pozvali na 6. ročník Memoriálu Lubomíra Spurného v nohejbalu, který se bude konat 11.5.2019. Zároveň děkujeme vedení ZŠ za zapůjčení tělocvičny a přilehlých prostorů, dále všem příznivcům i zúčastněným za podporu našich aktivit v roce 2018. Petr KRÁČMAR st. a Lubomír ŠENK

Orej Jednota Troubelice

Mikulášský florbalový turnaj

Dne 8. 12. 2018 se v prostorech tělocvičny ZŠ Troubelice uskutečnil 1. ročník zimního turnaje ve florbale. Turnaj uspořádali hráči Orel Troubelice muži B, které se tentokrát bohužel umístilo těsně pod stupni vítězů na i tak pěkném 4. místě z celkového počtu 6 účastníků. Vítězem se stal tým Sedins v triku. Asi nejzajímavějším utkáním opět bylo měření sil mezi námi a dalším troubelickým týmem – Balvany. Tyto týmy se utkaly v přímém souboji o 3. místo, a přestože bylo poločasové skóre 0:0, nakonec Balvani dokázali, stejně jako v létě, zvítězit – tentokrát 3:1, a obsadili tak konečné 3. místo. Tímto našim kolegům gratulujeme a posíláme jim vzkaz, že až se v létě znovu utkáme, tentokrát už bude slavit orelské mužstvo.

Turnaj se velmi vyvedl, z čehož mám radost, a chtěl bych poděkovat i vedení ZŠ Troubelice za umožnění využití nové tělocvičny. Děkuji také členům svého týmu za jejich skvělé výkony a reprezentaci.

Hráči: Dominik HEJNÝ, Petr POSPÍŠIL, Vojtěch HANÁK, David SMRČEK, Martin KANTOR, Milan MUCKA a Martin MUCKA.

Martin MUCKA, vedoucí mužstva

Florbalová liga

Dne 5. 1. 2019 se florbalový oddíl přípravy zúčastnil 1. turnaje letošní sezóny Zábřežské florbalové ligy ve Vikýřovicích. Sešlo se zde 6 družstev (Postřelmov, Rapotín A, Rapotín B, Troubelice, Vikýřovice, Zábřeh).

Utrpěli jsme 3 porážky a 2x jsme remizovali. Celkově jsme se umístili na 5. místě.

Tým se skládal z těchto hráčů: Jan Hájek, Patrik Domes, Matěj Kráčmar, Jakub Svoboda, Jiří Švec a Radim Vincourek.

Kuželky

Ve čtvrtek 27. 12. 2018 jsme pořádali vánoční turnaj v kužkách jednotlivců. Hrál se 2x50 do plných. Zvítězil Jiří Maitner s výkonem 545 kuželek, na druhém místě se umístil Josef Obšil s 535 kuželkami, třetí skončil Gusta Spurný se 491 kuželkami. Na dalších místech se umístili 4. Tomáš Polák, 5. Stamilav Giessel, 6. Josef Wiesner a 7. Tonda Palík.

V pátek 10. 11. 2018 se v Orlovně odehrál orelský župní turnaj Stojanovy župy v kužkách čtyřčlenných družstev. Zvítězilo družstvo Orel Troubelice ve složení Jiří Maitner, Josef Mikuška, Gusta Spurný a Josef Obšil. Na druhém místě skončili borci z Postřelmůvka a třetí místo obsadili Orli ze Zábřehu.

Josef OBŠIL

ZPRAVODAJ OBCE TROUBELICE vydává Obec Troubelice, 783 83 Troubelice 352, IČ: 00299570, DIČ: CZ00299570, nákladem 700 výtisků. Redakční uzávěrka je vždy **25. den v měsíci**, kdy je možno na Obecní úřad v Troubelicích odevzdat příspěvky, v elektronické podobě nebo zaslat elektronickou poštou na adresu pbartunek@troubelice.cz, v předmětu označené jako ZPRAVODAJ.